 

Atem-Bildung® 
ist ein neuer, innovativer Weg der Atemtherapie.
Alles ist mit allem verbunden. 

US-Physiker John Archibald (Quantenphysik)/Hildegard von Bingen

 

Die Kraft des Atmens
 Da machte Gott der Herr den Menschen aus Erde vom Acker und blies ihm den Odem des Lebens ein. Und so war der Mensch ein lebendiges Wesen.

1.    Mose 1.2

 
Mit dem ersten Atemzug beginnt unser Leben außerhalb des Mutterleibes, mit dem letzten endet es auf dieser Welt. Dazwischen liegt unser Leben. Es befindet sich im steten Wechsel zwischen Ein- und Ausatmen. Beides gehört zusammen. So wie alles auf dieser Welt einen Gegenpol hat (Dualismus), ist es dennoch in einem großen Gesamtkontext miteinander verbunden. Diese dualistische Verbindung in sich zu erkennen und eine ausbalancierte Integration auf körperlicher, geistiger und seelischer Ebene zu erlangen und aufrechtzuerhalten ist Ziel von Atem-Bildung®.

Der Atem wird häufig von den verschiedenen Atemschulen in seinen einzelnen Aspekten genutzt und entweder zur Selbsterfahrung oder bei Krankheiten im physiotherapeutischen Bereich eingesetzt. 

Doch der Atem ist viel, viel mehr. Er ist die direkte Verbindung zu ALLEM. Zu unserem Körper, unseren Gefühlen und zur Schöpfung.

So gliedert sich Atem-Bildung® in drei zusammengehörende Bereiche:

· somatische Atemtherapie – Atemschulung wie sie bei Sängern und Bläsern stattfindet
· kognitive Atemtherapie – hier wird der Atem zur Selbsterfahrung genutzt
· spirituelle Atemtherapie – hier wird der Atem genutzt um Transzendenz zu erfahren.
 

Mein atemtherapeutisches Angebot:

somatische Atemtherapie:
Atemschulung

Hier fließt meine Erfahrung als Trompeterin ein, mit allen Aspekten der Atemkontrolle, der Atemsteuerung und des Veränderns alter Atemmuster. Ich gebe Hausaufgaben auf!
Kognitive Atemtherapie
Atemselbsterfahrung

Hier wird der Focus auf die Bedeutung des Gesamtkontextes gelegt, also des Zusammenhanges zwischen Körper, Körpergefühl und Emotionen. Mit Hilfe von Visualisierungen verbunden mit dem Atmen und Wahrnehmungsübungen die mit dem Atmen verbunden sind, werden die  Sitzungen geführt angeleitet.

Mediale Atemtherapie
Atemselbsterfahrung

Hier wir der Fokus auf die Entspannung des Körpers und Geistes mit Hilfe des Atems und des Klanges gelegt. Ich benutzte dazu den Klang verschiedener Muscheln die ich spiele und anderer indigener Instrumente wir Trommel oder Flöte. Denn: In der Stille der Entspannung ist der Kontakt zu sich selbst und die eigene Verbundenheit zur Schöpfung am leichtesten spürbar. Es bleibt das Gefühl von Ruhe und tiefem Frieden.

 

Kosten:
 

Anamnese/ Erstgespräch: 

Dauer 120 min
160,- €

Ganzheitliche Erfassung der Lebenssituation, Bestimmung des Atemmusters, individuelle Atemübungen für zu Hause.

Wenn Sie möchten, bespreche ich individuell mit Ihnen gemeinsam eine optimale Abfolge weiterer Sitzungen zur weiteren Integration des Erfahrenen.

Atemselbsterfahrung kognitiv:

Dauer 90 min


120,- €

Atemschulung somatisch:

 Dauer 45 min 


60,- €
spirituelle Atemtherapie:

Dauer 120


160,-€
 

Einführung

Mit dem ersten Atemzug beginnt unser Leben außerhalb des Mutterleibes, mit dem letzten endet es auf dieser Welt. Dazwischen liegt unser Leben. Es befindet sich im steten Wechsel zwischen Ein- und Ausatmen. Beides gehört zusammen. So wie alles auf dieser Welt einen Gegenpol hat (Dualismus), ist es dennoch in einem großen Gesamtkontext miteinander verbunden. Die Bedeutung dieses Zusammenhanges für sich zu erkennen schafft eine neue Sichtweise auf die eigene Körperlichkeit und das damit verbundene emotionale Erleben.

Durch das Spielen der Trompete habe ich angefangen mich mit der Atmung zu beschäftigen. 

Erstaunt bemerkte ich, dass meine Atmung stetig reagiert auf meine Bewegung, auf meine Gefühle und auf meine Körperhaltung. Ich bemerkte dass ich meine Atmung teilweise steuern kann und damit erstaunliche Dinge/Ereignisse/Veränderungen einhergehen und ich gleichzeitig keine Kontrolle über sie habe, - wie zum Beispiel im Schlaf. Das ist ja an der Stelle auch gut so.

Ich lernte die verschiedenen Atemschulen und deren Sichtweisen kennen, die sich entweder mehr auf den Körper konzentrieren oder den Atem zur Selbsterfahrung in der Psychotherapie nutzen. Mir fehlte die Verbindung dieser beiden Aspekte des Atmens. Während meines weiteren Lernens und meiner Erforschung der Atmung berührte ich transpersonale, bzw transzendente Bereiche, die bei mir und bei Anderen, tiefe Heilungsprozesse in Gang setzten. Aus dieser Erfahrung heraus entwickelte ich das Konzept der spirituellen Atemtherapie. Damit umfasst Atem-Bildung alle Aspekte der Atmung.

